

**Публичный отчёт**  
**Первомайской организации профессионального союза работников**  
**народного образования за 2023 год**

Первомайская районная организация профессионального союза работников народного образования и науки РФ объединяет 207 членов профсоюза.

Среди них работающих 205, молодежи до 35 лет – 25 человек, неработающие пенсионеры - 2

Охват профсоюзным членством составляет 45,1%.

Общее количество первичных профсоюзных организаций – 15.

По сравнению с 2022 годом количество первичных профсоюзных организаций увеличилось на 1 организацию, это МБОУ «Новоберезовская ООШ», где всего 17 работающих, из них вступили 4 сотрудника в Профсоюз. Выбыло из профсоюза 8 человек, все по причине увольнения.

Принято в Профсоюз 28 человек:

- 11 в ППО МБОУ «Б. Ключевская СОШ»;
- 6 человек в ППО МБДОУ д/с «Березка» с.Санниково;
- 4 человека в МБОУ «Новоберезовская СОШ, педагогов 4
- 5 человек в ППО МБОУ детский сад "Логовская СОШ»;
- 2 человека «Фирсовская СОШ»

Первомайская районная организация в 2023 году смогла увеличить Профсоюзное членство на 3,5 %. Две ОО приближаются к членству 50%.

В 2023 году продолжалась работа по мотивации профсоюзного членства среди Первичных Профсоюзных организаций Первомайского района путем сотрудничества с председателем комитета по образованию Первомайского района, работа велась по пропагандированию востребованности Профсоюза среди руководителей образовательных организаций, в том числе значимость Профсоюзного членства при аттестации руководителей на повышенную категорию оплаты труда.

Вывод и перспективы:

- ✓ Сохранение и увеличение численности членов профсоюза в действующих первичных профсоюзных организациях.
- ✓ Образование первичных профсоюзных организаций.
- ✓ Укрепление первичных профсоюзных организаций. Особое внимание на профсоюзные организации, где профсоюзное членство меньше 50%.

В течение 2023 года проведено 4 заседания президиума райкома Профсоюза, на которых были рассмотрены все предусмотренные планом вопросы, такие как: «О состоянии профсоюзного членства» «О внесении изменений в положение об оказании материальной помощи членам Профсоюза Первомайского района», «О страховании членов Профсоюза от клещевого энцефалита», «Об опыте работы председателя МБОУ Жилинской СОШ », «Об образовании новых первичных организациях», решали вопросы о выделении материальной помощи членам Профсоюза и др.. Также, было проведено одно собрание с целью организации проведения отчетно-выборных собраний в ППО в 2024 году.

По результатам реализации плана, составленного в начале 2023 года, по повышению Профсоюзной компетенции председателей ППО Первомайского района, в конце года была отмечена тенденция роста членства в трех ППО, это «Б.Ключеская СОШ», «Логовская СОШ», «Фирсовская СОШ». Но все равно работа должна по укреплению и увеличению Профсоюзного членства в ППО.

В нашей организации продолжается работа по реализации проекта «Цифровой Профсоюз». В отчетном году все предполагаемые отчеты вносились через информационную систему. Данная работа показало удобство и оперативность в формировании отчетности.

Выводы и перспективы:

- ✓ Продолжать работу по реализации плана по мотивации и обучению председателей ППО.
- ✓ Продолжить работу профактива по проекту «Цифровой профсоюз»
- ✓ Работать над увеличением числа подписчиков в социальных сетях, созданием своих групп в ППО.

В 2023 г. была продолжена работа по взаимовыгодному сотрудничеству с социальными партнерами, особое внимание уделялось постоянному взаимодействию с комитетом администрации Первомайского района по

образованию, по различным вопросам, с которыми в районный комитет Профсоюза обращались педработники. Это вопросы режима работы, оплаты труда, соблюдения норм охраны здоровья, по правовым аспектам.

В 2023 году велась работа по заключению трехстороннего отраслевого соглашения, ввиду которого действующего заканчивается срок. Продолжалась работа по оказанию помощи в подписании коллективных договоров в ОО. В работе используем типовой Макет коллективного договора, который подготовил Алтайский краевой комитет Профессионального союза.

Районный комитет Профсоюза проводил работу по участию в творческом и профессиональном развитии педработников, это участие и организации в проведении различных профессиональных конкурсов: «Воспитатель - года», «Учитель года» и др. Продолжаются сложности в проведении культурно – массовых и спортивных мероприятий для членов профсоюза, так как район территориально очень большой. На 2024 год Первомайская районная организация Профессионального союза ставит перед собой задачи в активизации проведения культурно – массовых и спортивных мероприятий в подходящей форме.

В 2024 году следует продолжить активное участие в организации и проведении творческих отраслевых конкурсов, круглых столов, конференций.

В Первомайской районной организации имеется один внештатный инспектор труда в лице председателя районной организации Шияновой Виктории Сергеевны.

В течении 2023 года были проведены 2 проверки работодателей - общепрофсоюзная тематическая проверка «Соблюдение законодательства Российской Федерации при определении и изменении учебной нагрузки педагогических работников образовательных организаций, оговариваемой в трудовом договоре, а также при подготовке педагогическими работниками отчётной документации при реализации Федеральной образовательной программы» с участием комитета по образованию Первомайского района.

Оказана правовая помощь при разработке коллективных договоров в четырех Логовская СОШ, Сорочелоговская СОШ, Боровихинская СОШ, Баюноключевская СОШ. Так же внештатным инспектором труда была оказана

помощь в составлении искового заявления в суд о прекращении права пользования жилым помещением и снятии с регистрационного учета для члена Профсоюза ППО МБДОУ – детский сад «Брезка» с.Санниково.

Принято по разным вопросам 14 обращения. Обращения были направлены на заработную плату, пенсию, компенсация за коммунальные услуги, обращений в суды и др.

Экономическая эффективность составила 5000 рублей, сумма затрат на исковое заявление в суд без помощи Профсоюза.

Финансово – хозяйственная деятельность Первомайской районной территориальной организации осуществляется на основании решений коллегиальных органов районной территориальной и вышестоящих организаций, принятых нормативных актов: Положения о премировании членов профсоюза, Положения об оказании матпомощи членам профсоюза, Учетной политикой районной организации и других нормативных актов.

Бюджет Первомайской районной территориальной организации составляет: 643 000 рублей, из них:

В первичных профсоюзных организациях действует следующая структура % отчисления членских профсоюзных взносов: 66% перечисляется районной территориальной организации профсоюза, 34% краевой территориальной организации профсоюза.

Расходы в 2023 году в частности были направлены на целевыми мероприятиями - 95800, информационно – пропагандистская работа -47100, проведение совещаний – 28300, инновационная деятельность – 20400, оздоровление и отдых – 4100, добровольное медицинское страхование 16300, материальная помощь – 6000, расходы связанные с организацией и обеспечением деятельности аппарата организации Профсоюза – 19800, командировки и деловые поездки -2000, хозяйственные расходы – 11300, а так же премирование профактива и др. Остаток денежных средств на конец отчетного года составляет 235 100 рублей. В 2024 году планируется активизировать расходы по ссудозаемной помощи, работы с молодежью и культурно – массовым мероприятиям.

В Первомайской районной территориальной организации имеются первичные профсоюзные организации с элементами кризисного состояния по численности членов профсоюза, это «Новоберезовская ООШ», «Боровихинская ООШ», «Акуловская ООШ», «Фирсовская ООШ». По отношению к ним применяются различные механизмы вывода их из кризисного состояния: выезд председателя ТПО в ППО этих образовательных организаций для проведения агитационных мероприятий.

В целом можно сделать вывод, что работу Первомайской районной организации Профсоюза можно считать удовлетворительной. Тенденция к увеличению численности членов Профсоюза имеется. Социальное партнерство укрепляется, тем самым расширяются возможности реализации задуманных мероприятий.

Председатель Первомайской  
районной организации Профсоюза



Шиянова В.С.